



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 1 (7850)

ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ 1997 ГОДА

Поздравляем!

Сердечно поздравляем всех верующих с Рождеством — большим праздником православных христиан. В моральном укреплении нашего общества велика роль всех религий. Пусть же и в дальнейшем им сопутствуют успехи в благом деле, крепкое здоровье, мир и согласие.

Глава районной администрации
Ф. КАЗАКБАЕВ.

Главное — не снизить темпы

Побывав недавно в колхозе «Красный доброволец», мы встретились с главным зоотехником хозяйства Ишмухаметом Айсовичем Турушевским и коротко побеседовали о положении дел в животноводстве.

А оно здесь, неплохое. Колхоз выполнил годовые планы по производству молока и мяса. Хорошими трудовыми успехами встретили Новый год доярки колхоза. Здесь имеются свои «трехтысячники». Так оператор машинного доения, чемпион района Любовь Павловна Рыбакова из Федоровской бригады ударила 3310 килограммов молока на одну фуражную корову, доярки Абубакировской бригады Ф. Акназарова — 3307, С. Бидалова — 3111, Ф. Сынбулатова — 3002 килограммов. Валовые надоя в их группах составляют от 710 до 600 центнеров молока. Следует отметить скотников дойного гурта Абубакировской бригады Ф. К. Бидалова, К. Г. Бидалова и Х. З. Бидалова, по их гурту за год надоено 4590 центнеров молока или надой на одну фуражную корову составил 2854 килограммов, что на 600 килограмм больше прошлогоднего уровня.

Телятницей профилактики трудится старший животновод Галина Дмитриевна Михайлова. За год через ее руки прошло 280 телят и при хорошей сохранности. Она получила 728 граммов среднесуточного и 121 центнер валового привеса.

На выращивании молодняка крупного рогатого скота в своих группах хороших привесов добиваются «котники» Я. Г. Бидалов и А. Н. Чертыковцев, В. Н. Кирюхин, С. Е. Тарасов из Федоровской, братья Фатих и Фидарит Бидаловы из Абубакировской бригады.

Следует отметить, что по получению привесов скота лучше прошлогоднего потрудились животноводы Федоровской бригады. В этом большая заслуга бригадира комплексной бригады Олега Евгеньевича Павлова.

В этом году здесь намерены получить от 100 коров по сотне телят, отелится и 50 процентов телят. Стали налаживать искусственное осеменение для чего подготовлен специалист, имеется пункт искусственного осеменения. Сейчас уже получено 14 телят от искусственно осемененных коров.

М. КУСЯКОВ.

ХРОНИКА

Главой Акъярской сельской администрации назначен АСКАРОВ ГАЛИМ САЛИМОВИЧ.

Решением районной избирательной комиссии от 5 января 1997 года зарегистрированы кандидатами в депутаты районного Совета:

— по Геологическому избирательному округу № 19 ПАВЛОВ Борис Георгиевич, исполняющий

начел АСКАРОВ ГАЛИМ САЛИМОВИЧ.

— по Татыр-Узякскому избирательному округу № 16 КИЛЬДИБАЕВ Гильмутдин Хуснутдинович — начальник налоговой инспекции по Хайбуллинскому району.

— по Татыр-Узякскому избирательному округу № 16 КИЛЬДИБАЕВ Гильмутдин Хуснутдинович — начальник налоговой инспекции по Хайбуллинскому району.

О проведении первоначальной постановки на воинский учет граждан 1980 года рождения

§ 1

На основании Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» с 14 января по 31 марта 1997 года объявляется постановка на воинский учет граждан 1980 года рождения по Хайбуллинскому району Республики Башкортостан.

§ 2

Явке для постановки на воинский учет подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1980 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории Хайбуллинского района, а также граждане старших годов рождения, не прошедшие по различным причинам постановку на воинский

учет ранее.

§ 3

Все граждане, подлежащие постановке на воинский учет, обязаны прибыть по призывной пункт Хайбуллинского РВК по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, 2, призывной пункт, в точное назначенное для них дни и часы, имея с собой документы, удостоверяющие личность и указанные в персональ-

ных повестках. Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу в течение дня 4 февраля 1997 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприя-

собственные средства. Итоги года показывают, что работа ведется недостаточно. Начиная новый год, когда обстановка может немного усложниться, нельзя сокращать темпы строительства, как бы ни было тяжело. Администрация района будет любым возможным путем оказывать финансовую помощь.

Также на совете администрации ставился вопрос борьбы с пьянством. В некоторых населенных пунктах оно принимает катастрофический характер, пьянство становится систематическим занятием отдельных. В стороне остались учреждения отдела народного образования, бездействует отдел внутренних дел, заглохла агитационная работа, недостаточно работают отдел культурного досуга населения, комиссии по делам молодежи. Совершенно бездействуют все общественные организации, не практикуются лекции, выступления аксакалов, учителей и т.д. В общем нет системной работы.

Много было сказано о доступности спиртных напитков, нелегальной продаже их с киосков комммерсантами, о порядке выдачи лицензий. Следует восстановить все комиссии: по борьбе с пьянством, административные, женсовет и другие с целью оживления борьбы с пьянством. Все отделы администрации должны работать в тесном взаимодействии с ними.

И еще один вопрос стоял на повестке дня. В связи с газификацией населенных пунктов района встает необходимость создания в каждом селе кооперативов по газификации квартир, которые займется установкой газовых котлов, плит, счетчиков и т.д. Однако, с данным вопросом медлят, хотя и понимают, что без счетчиков и других необходимых условий газовое хозяйство квартир не будет приниматься в эксплуатацию. Медлить нельзя, надо сегодня же заняться этим вопросом.

Р. ИМАНГУЛОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

10 ЯНВАРЯ начинается месяц Рамазан. Первый День уразы (поста).



270 ребят обучаются в учебных заведениях столицы республики. В канун Нового года каждому из них были вручены пакеты — набор продуктов, затем они собрались на встречу. Перед студентами с добрыми пожеланиями выступили, глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, проректоры БГУ — Х. А. Барамбаев, ВГПИ — А. М. Азнабаев, Директора совхозов «Таналыкский» — А. С. Салаватов, «Матраевский» — З. Г. Халилов и другие. Выступления поэтов-земляков К. Аралбаева, Г. Шафикова, их стихи о родном крае глубоко тронули души молодых людей. С большим интересом они слушали председателя совета студентов из Хайбуллинского района М.А. Мамбетова, заместителя мэра г. Уфы, нашего земляка.



Много велось разговор о необходимости строительства в райцентре мельницы, но проблема так и осталась нерешенной. Наконец дело двинулось с мертвой точки. По просьбе главы районной администрации Ф. М. Казакбаева управлением «Башлебпродукт» выделено оборудование для мельницы. Монтаж ее начнется в феврале 1997 года на территории хлебоприемного предприятия. Производительность новой мельницы 20 тонн муки в сутки. Теперь помошники будут иметь хорошие условия для размолки зерна. При большом заводе есть столовая, работают столовая, буфет. Все дело остается лишь за высоким качеством муки.

НАШ КОРР.

С большим концертом на сцене Татыр-Узякского сельского Дома культуры выступила группа «Иман» из с. Федоровка.

Особенно радуется то, что эти совсем молодые парни, организовав группу, умеют насладиться культурный отдых сельчан. Вот они эти парни: руководитель группы, директор Федоровского Дома культуры, а также соло-гитарист Рустам Назаров, на бас-гитаре играет Айрат Аминев, на ритм-гитаре — Фанур Бигушев, на ударных инструментах — Николай Данилов. Украшают концертную программу игра на курае Рима Султангужина, озорные танцы Султана Бидалова.

Ш. БАТИСОВА.

тий, учреждений, организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений обязаны освободить граждан, подлежащих постановке на воинский учет, на время, необходимое для постановки на воинский учет и обеспечить их своевременную явку в военный комиссариат района.

Военный комиссар Хайбуллинского района подполковник

Ю. ГАГИН.

VII сессия районного Совета

О БЮДЖЕТЕ РАЙОНА НА 1997 ГОД

[Выступление начальника райфо Л.Н.Симоновой]

В ОСНОВУ бюджетной политики заложены мероприятия, предусмотренные в Послании Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию «О повышении эффективности государственной власти в осуществлении преобразований» от 27 марта 1996 года.

Приоритетными направлениями бюджетной политики в 1997 году являются:

- укрепление доходной базы бюджета;
- обеспечение полного и своевременного поступления налогов и доходов в бюджет;
- полное финансирование социальных программ и обеспечение на этой основе социальной защищенности населения.

В этих целях в 1997 году предстоит решить ряд задач, касающихся укрепления бюджетной системы района.

1. В области доходной части бюджета.

В 1997 году необходимо реализовать комплекс мер по повышению собираемости налоговых и других обязательных платежей за счет:

- сокращения суммы скидки и ужесточения порядка предоставления отсрочек по платежам в бюджет;
- ограничения налоговых зачетов и обеспечения сбора налогов в денежной форме;
- усиления контроля со стороны налогового органа за поступлением доходов от наиболее крупных предприятий.

Предполагается, что осуществление этих мероприятий обеспечит мобилизацию финансовых ресурсов и поступление в 1997 году дополнительных доходов в бюджет района.

Основная часть доходов будет поступать в виде налогов на прибыль, добавленную стоимость, имущество. При проектировании этих налогов учитывались действующие ставки, нормативы и объемы налогооблагаемой базы.

Кроме того доходная часть местных бюджетов будет формироваться за счет поступлений подоходного налога с физических лиц, земельного налога, платы за воду, лесного дохода, платежей за пользование недрами и природными ресурсами, местных налогов и сборов.

Определенная часть налога на прибыль (13%) и налога на добавленную стоимость (75%) будет передана в республиканский бюджет.

В 1997 году ожидается принятие Налогового кодекса, что, думаем, позволит упорядочить налоговую систему и бюджетный процесс, создать законодательные основы для укрепления доходной базы и необходимые механизмы контроля за эффективностью использования государственных финансовых ресурсов.

Принятие Налогового кодекса также позволит минимизировать количество налогов и сборов, имеющих целевую направленность, отменить налоги, доля которых в общем объеме доходов незначительна, а сбор сопряжен с большими материальными издержками или трудностями контроля за их уплатой, объединить ряд налогов и платежей,

имеющих одинаковую налоговую базу или отменить некоторые налоги и сборы.

Чтобы иметь хоть небольшое пополнение бюджета предприятиям и организациям в 1997 году необходимо осуществить мобилизацию дополнительных доходных источников за счет роста денежных накоплений предприятий, снижения издержек производства и обращения, стабилизации производства, сокращения непроизводительных расходов и потерь в отраслях хозяйства.

В предстоящем году должна быть усилена работа по обеспечению собираемости налогов и других доходов бюджета за счет активизации деятельности налогового, финансового, банковского органов.

При этом очень важно принимать меры по усилению ответственности за налоговые правонарушения, упорядочению и упорядочению инструкторно-правовой базы по налогам, перекрытию каналов по уклонению налогоплательщиков от выполнения своих обязанностей перед бюджетом, соответственно и государством.

2. В области расходной части бюджета.

Учитывая, что объем финансирования расходов бюджета жестко ограничен рамками доходных источников, бюджетная политика в области расходов будет полностью зависеть от того, насколько эффективно удастся реализовать линию по повышению собираемости налогов.

Показатели проекта бюджета расходной части определяются, исходя из уточненного бюджета на 1996 год, с учетом ожидаемой оценки его и дополнительных расходов, связанных с повышением с 1 апреля 1996 года минимальной заработной платы и изменением в 1996 году цен и тарифов на энергоресурсы.

Доходная часть бюджетов сельских (поселкового) Советов будет формироваться за счет собственных закрепленных доходов.

При этом расходы сельских (поселкового) Советов не будут покрываться доходами и налогами и, как всегда, будет применен метод бюджетного регулирования.

В связи с этим на недостающую часть доходов предполагается выделить из районного бюджета дотации.

Основная часть доходов, как уже было сказано, будет поступать в виде налогов на прибыль, добавленную стоимость, имущество, подоходного налога с физических лиц. Указанные доходы составят 13,7% от всей доходной базы бюджетной системы района.

Общая сумма поступлений налогов и сборов на территории района прогнозируется в объеме 46 млрд. 691 млн. рублей, из них в бюджетную систему местных Советов будет направлено 23 млн. 215 тыс. рублей (49,8%).

Подоходный налог с физических лиц

Значительную долю доходов бюджета района занимает подоходный налог с физических лиц, расчет которого произво-

дился согласно действующему Закону Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» с учетом последующих изменений и дополнений к нему.

Подоходный налог с физических лиц на 1997 год определен, исходя из предполагаемого объема фонда оплаты труда, в сумме 3 млрд. 450 млн. рублей. В расчете учтена индексация в размере минимальной заработной платы, действующей в соответствии с законодательством льготы и шкала налогообложения.

Подоходный налог с физических лиц в бюджете района запланирован в размере 90%, оставшиеся 10% передаются в бюджет республики.

Налог на прибыль

Удельный вес налога на прибыль в бюджете составляет 48%. При прогнозировании прибыли и налога на прибыль учтены факторы, влияющие на финансово-хозяйственные результаты предприятий, а именно изменение объема валовой продукции, среднегодовой рост индекса оптовых цен в отраслях промышленности и материального производства, наличие неплательщиков в бюджеты.

Для предприятий и организаций налог на прибыль прогнозируется по ставке 35% для банков, страховых учреждений — по ставке 35%.

В целом поступление налога на прибыль оценивается в бюджете в 2 млрд. 263 млн. рублей, что составляет 22% в республиканский бюджет 13%.

Налог на добавленную стоимость

Налог на добавленную стоимость рассчитан согласно действующему Закону Российской Федерации от 6 декабря 1991 г. «О налоге на добавленную стоимость с учетом последующих изменений и дополнений к нему».

При расчете налога на добавленную стоимость учтены необлагаемые налогом товары, работы, услуги, при этом сумма его в бюджете составляет 675 млн. руб. — норматив отчислений соответственно 25%.

Налог на имущество прогнозируется в сумме 1 млрд. рублей с учетом произведенной в 1996 году переоценки основных фондов предприятий, изношенности основных средств. Ставка налога на имущество предприятий на 1997 год сохраняется в размере 2-х%.

Прогноз налога на имущество физических лиц определен в сумме 16 млн. рублей, исходя из стоимости облагаемого имущества и ставок, утвержденным Государственным Собранием Республики Башкортостан для сельской местности — 0,05 процента.

Платежи за использование природных ресурсов прогнозируются в сумме 930 млн. рублей, в том числе плата за недра 300 млн. руб.; плата за воду, забираемую промышленными предприятиями из водохозяйственных сетей — 14 млн. рублей.

Лесной доход (плата за древесину, отпускаемую на корню) на 1997 год прогнозируется в сумме 16 млн. рублей с учетом прогноза лесосечного фонда и средних такс на дре-

весину основных лесных пород, отпускаемую на корню.

Поступление налога на землю оценивается в сумме 600 млн. рублей. Сумма земельного налога исчислена исходя из ставок, действующих в 1996 году и площади земель, находящихся в пользовании юридических и физических лиц.

Прочие налоги, сборы и пошлины

В группу этих доходов входят государственная пошлина, сборы, взимаемые государственной автомобильной инспекцией и другие, на общую сумму 1093 млн. рублей.

Расходы бюджета района определены, исходя из максимальной мобилизации доходов и привлечения дополнительных источников финансирования. За основу расчетов показателя расхода бюджета принимался бюджетный план 1996 года с соответствующими коррективами.

Расходы бюджета района прогнозируются в объеме 46 млрд. 691 млн. рублей. Указанные финансовые ресурсы должны обеспечить в 1997 году функционирование бюджетных учреждений и организации, социальной политики, осуществление мероприятий по финансовой поддержке отраслей народного хозяйства.

Расходы на финансирование народного образования района планируются в объеме 18 млрд. 800 млн. рублей, из бюджета района в 1997 году будет финансироваться содержание 1800 детей в 33 дошкольных учреждениях, обучение 7009 учащихся в 55 общеобразовательных школах.

Расходы на культуру и искусство предусматриваются в сумме 1 млрд. 780 млн. рублей, в том числе на заработную плату — 780 млн. рублей, что позволит обеспечить содержание 27 библиотек, 46 клубов, 2 музыкальных школ, школу искусств и 3 ее филиала.

На 1997 год количественного роста сети учреждений не предусматривается.

В расчетах бюджета на 1997 год государственная поддержка кинематографии предусмотрена в сумме 220 млн. рублей, которая направится на покрытие убытков 54 киностанов.

В бюджете на 1997 год по средствам массовой информации заложены расходы на покрытие убытков по изданию районной газеты «К новой жизни». Расходы запланированы с учетом поступления доходов от реализации изданий и размещения рекламы.

На 1997 год расходы на здравоохранение определены по текущему содержанию в сумме 6 млрд. 249 млн. рублей, в том числе на заработную плату 2 млрд. 858 млн. рублей, что составляет 45,7% по всем расходам.

Указанные расходы предусмотрены на содержание 5 больниц на 350 койек, 12 поликлиник на 146 тыс. посещений, 41 фельдшерско-акушерских пунктов. В расчетах также предусмотрены расходы на выдачу бесплатных и льготных медикаментов при лечении в амбулаторных условиях.

В 1997 году планируется продолжать порядок финансовых взаимоотношений и расходования средств в системе обязательного медицинского страхования. Всего в бюджете здравоохранения предусматривается на финансирование расходов по лечению неработающего населения 1/40 человек.

Расходы на выдачу бесплатных молочных смесей детям в возрасте до 2-х лет составят 30 млн. рублей.

На проведение мероприятий в области физической культуры и спорта планируется направить 22,0 млн. рублей.

Расходы на государственное управление планируются на 1997 год в сумме 2660 млн. рублей, что составляет 5,7% от расходов бюджета, то есть на уровне 1996 года. Эти средства направляются на финансирование расходов законодательной и исполнительной государственной властей.

В бюджете предусмотрены дополнительно расходы, связанные со структурными изменениями в органах управления, реализацией Закона «О государственной службе в Республике Башкортостан», повышением на тарифы энергоснабжителей, услуги связи, норм возмещения командировочных расходов.

Финансирование текущих расходов на народное хозяйство планируется в объеме 10212 млн. руб., из них на жилищно-коммунальное хозяйство — 1 млрд. 202 млн. рублей.

Расходы бюджета по сельскому хозяйству планируются в сумме 8 млрд. 176 млн. рублей, которые будут направлены на дотацию по животноводческой продукции 7 млрд. 176 млн. рублей, содержание учреждений 1 млрд. 780 млн. рублей за счет платы за землю 600 млн. рублей.

Расходы по социальной политике планируются в сумме 5 млрд. 408 млн. рублей, в том числе: на финансирование учреждений социального обеспечения и социальной помощи 120 млн. рублей, государственных пособий гражданам, имеющих детей, — 5 млрд. 232 млн. рублей, молодежной политики — 6 млн. рублей.

При расчетах расходов на социальную помощь дополнительно учтено повышение средств на выплату льгот и компенсаций участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и реабилитированным гражданам, исходя из размера минимальной оплаты труда. Расходы на доплату к пенсиям определены, исходя из размера минимальной пенсии по старости, установленной с 1 мая 1996 года в соответствии с Федеральным Законом от 27 мая 1996 года.

На финансирование расходов правоохранительной деятельности выделяется 716 млн. рублей, в том числе на заработную плату 497,0 млн. рублей.

Расходы на содержание инспекции по делам несовершеннолетних составят — 31 млн. рублей, на содержание участковых инспекторов милиции 179 млн. руб., дорожно-патрульной службе 117 млн. рублей.

Районный бюджет прогнозируется по доходам и расходам в сумме 43135 млн. руб.

Средства, доходной части бюджета направляются на содержание социальной сферы 10818 млн. рублей, финансирование народного хозяйства 10212 млн. рублей.

Бюджеты сельских (поселкового) Советов планируются по расходам в объеме 23245 млн. руб. и удельный вес их составит 49,8% к расходам бюджета района.

Из республиканского бюджета планируется в целях покрытия недостающих доходов выделение дотации в сумме 37 млрд. 257 млн. рублей, что составляет 79,8% к общему объему бюджета. Из районного же бюджета бюджетам нижестоящих организаций предстоит выделить в виде дотации 19689 млн. рублей.

Представленные суммы районного бюджета, конечно, не могут сегодня удовлетворить потребности всех отраслей народного хозяйства, однако этот бюджет будет более жестким, и доходы бюджета будут сочетаться с его расходами. Это в первую очередь должно нацелить руководителей на экономное использование государственных средств.

Исполнение бюджета района 1996 года еще раз должен послужить примером тому что «по одежке надо протягивать ножки». По оперативным данным на 27 декабря бюджет района по доходам исполнен на 90,3%, в том числе закрепленные доходы — на 61,8%.

При общем плане 62 млрд. 76 млн. рублей исполнение составило 56 млрд. 60 млн. 800 тыс. рублей, при этом надо иметь в виду, что по республиканскому бюджету Министерством финансов дотации и взаимных расчетов произведен взаимозачет на сумму 2 млрд. 962 млн. 500 тысяч рублей, по местному бюджету зачислены платежи в виде взаимозачета на сумму 2 млрд. 962 млн. 500 тысяч рублей, и кроме этого недопоступление составляет 5 млрд. 277 млн. рублей.

План налога на прибыль исполнен на 61,2%, подоходного налога на 61% (недопоступило 2 млрд. 719 млн. рублей), налога на имущество на 63% (недопоступило 340 млн. рублей). Таким образом все вышеперечисленные недопоступления в бюджет создали чрезвычайно напряженное исполнение доходной части районного бюджета вследствие чего в текущем году не смогли быть профинансированы в полном объеме запланированные расходы.

Но, несмотря на все имеющиеся проблемы, отдельные руководители отраслей все еще не перестраивались и упорно не хотят уходить от старых методов работы, рассчитывая на то, что все равно администрация, ответственное министерство к концу года выкрутит, без заработной платы работников бюджетной сферы не оставят. Это прежде всего районная центральная больница, несмотря на неоднократные предупреждения об экономии бюджетных сред-

ств «воз и ныне там». Только пример этого года показал, что дошли уже, как говорят, «до ручки», уже по результатам 11 месяцев текущего года бюджетные назначения были использованы на 101,2%, при этом расходы, предназначенные на оплату труда октября и ноября месяцев текущего года с начисленными налогами в сумме более 300 млн. рублей, ранее ими уже оставлены открытыми. На что надеялись эти товарищи, за счет какой богатой отрасли — народного образования ли, культуры ли решили работники центральной больницы получить заработную плату, однако таких богатых в этом году в отличие ряда предшествующих лет не оказалось.

Допущен перерасход по заработной плате за 11 месяцев уже на 107,1 млн. рублей (еще раз подчеркиваю, что это без оплаты октября и ноября месяцев).

На хозяйственные цели перерасход допущен 350 млн. 200 тыс. рублей, в то же время расходы на приобретение инвентаря и оборудования составили всего лишь 44,6% от назначений, а на капитальный ремонт и того меньше — 1,2%.

Таким образом, сделав всего лишь краткий анализ по использованию средств по статьям расходов, напрашивается прямой вывод — «работаем на себя, получаем заработную плату».

Неудовлетворительно используется наличность, опять же за 11 месяцев через учреждения Агропромбанка и Сбербанка получено наличных денежных средств 2 млрд. 528 млн. рублей, выдано на оплату труда и пособий 2 млрд. 299 млн. 300 тыс. руб., за наличный расчет приобретено горюче-смазочных материалов на сумму 96,1 млн. руб., закуплено продукции сельского хозяйства на сумму 87 млн. руб., командировочные расходы составили 24 млн. рублей.

В центральной районной больнице с большими трудностями можно найти среди врачей, среднего медицинского персонала работников, не получающих каких-либо доплат и надбавок, идущих в разрез предела имеющегося утвержденного фонда оплаты труда. Здесь утвержденный фонд оплаты труда не является Законом. При проводимых ревизиях и проверках отрасли народного образования также наблюдаются факты дежета вакантных единиц на различных должностях, содержание единиц за счет группы продленного дня, каких только завучей в школах нет, (завуч по учебной работе, завуч по воспитательной работе, завуч по начальным классам, завуч-диспетчер), но, несмотря на такой контингент руководства, нарушения остаются из года в год. Главы администраций вместе с главными бухгалтерами ослабили контроль, не проверяется работа групп продленного дня, до сих пор в отдельных сельских Советах, имеющих автотранспорт, используется он бесконтрольно, путевые листы выписываются директорми школ, а расходы на использование горючего ветеринария. В последнее время все чаще выявляются факты ислотеч по подкумам питаний, до сих пор не по-

гашена задолженность в размере 6 млн. рублей в Бурибаевской поселковой администрации. Нет контроля за использованием потребляемой электрической и тепловой энергии и водоснабжение, вследствие чего образовались громадные задолженности, в частности ни один бюджет не выдержит расходов Акъярского сельского Совета.

И совсем уже не входит ни в какие рамки уплаты пени, штрафов за счет бюджетных средств, в то время когда каждый рубль достается с такими трудностями. С бухгалтерами, допускающими подобные оплошности, следует немедленно расставаться. Степному сельскому Совету начислена пеня по пенсионному фонду за нарушение порядка уплаты взносов 8 млн. 533 тыс. руб.; Ивановскому сельскому Совету пени по пенсионному фонду, фонду медицинского страхования, фонду занятости, фонду социального страхования в сумме 8 млн. 803 тыс. рублей; Абишевскому сельскому Совету 4 млн. 446 тыс. рублей. Это говорит о запущенности бухгалтерского учета. Полностью запущен бухгалтерский учет в отделе народного образования за 1995 год, несмотря на неоднократные проверки, разборки, в учете не наведен порядок, при этом запущенность учета произошла в тот момент, когда главным бухгалтером работал пенсионер. Надо учесть руководителей, глав сельских (поселковой) администраций, что за состояние бухгалтерского учета они несут персональную ответственность.

Все еще продолжают иметь место случаи выдачи больших сумм в подотчет и в счет заработной платы. Такие факты имеются в отделе народного образования, в Ивановской, Абишевской, Целинной и других сельских администрациях. Нельзя не отметить то, что во всех сельских администрациях нет порядка в разработке путевых листов и списании бензина, в ряде сельских Советов, в частности: в Н-Зирганском, Байгускарском, Целинном, Ивановском, Степном, Акъярском, ни разу за последние годы не оформлена переоценка основных средств надлежащим образом.

Проверкой установлено нецелевое использование капвложений в колхозе имени Калинина, в размере 50 млн. рублей; АКХ «Мамбетовское» — 7 млн. 300 тыс. руб.; Агропромэнерго — 8 млн. 300 тыс. руб.; Ремонтно-техническое предприятие — 29 млн. руб.

Произведенными ревизиями и проверкой в отчетном году выявлены материальный ущерб от незаконных расходов и потерь по бесхозяйственности на 95 млн. 710 тысяч рублей, от недостач и хищений денежных средств и товарно-материальных ценностей на 3 млн. 819 тысяч рублей.

Принятыми мерами возмещено 68 млн. 620 тысяч рублей, материального ущерба, в том числе взыскано с виновных лиц 6 млн. 778 тысяч рублей, восстановлено незаконных расходов 61488 тысяч рублей.

Таким образом, в 1997 году необходимо принять руководителям предприятий, учреждений конкретные меры по целевому использованию государственных средств.



**СРЕДА,
8 ЯНВАРЯ**
Первая программа

- 6.00 Телеутро
- 9.00 Новости
- 9.15 «Новая жертва»
- 10.00 «Смехопанорама»
- 10.30 В мире животных
- 11.05 «Высокая горка».
- Мультфильм
- 11.30 «Угадай мелодию»
- 12.00 Новости
- 12.10 Международный фестиваль детских и юношеских программ
- 12.50 Мультфильм
- 13.00 «Приключения Электроника». 1 серия
- 14.15 «Брэйв ринг»
- 15.00 Новости
- 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
- 15.40 «Кактус и К»
- 15.50 «До-ми-соль»
- 16.10 «Зов джунглей»
- 16.40 «Карин и ее собака»
- 17.10 Мультфильм
- 17.30 Док. фильм «Загир Исмагилов»
- 18.00 Новости
- 18.15 «Новая жертва»
- 19.10 «Час пик»
- 20.00 «В поисках утраченного»
- 21.00 «Время»
- 21.45 Фильм «Ты у меня одна»
- 23.40 Фильм «Кто поедет в Трускавец»
- 00.55 Новости

Вторая программа

- 7.00 «Саям»
- 8.00 «Ретро-шлягер»
- 8.25 «Аншлаг»
- 8.35 Мультфильм
- 9.15 «Товары—почтой»
- 9.20 «Клубничка».
- 9.50 «Товары—почтой»
- 10.00 «Вести»
- 10.20 «Санта-Барбара»
- Телесериал
- 11.05 «Сказка про Емелю».
- Мультфильм
- 11.15 «Двойной портрет»
- 11.45 «Экспозитивник»
- 11.50 «Автограф»
- 11.55 «К-2» представляет: «Сюжет»
- 12.50 «Петух и боярин».
- Мультфильм
- 13.00 «Вести»
- 13.15 «Деловая Россия»
- 13.55 «Приключения белых медвежат на Северном полюсе». Мультфильм
- 15.20 «Аниматика»
- 15.50 «Шаг за шагом»
- 16.00 «Вести»
- 16.20 «Магазин недвижимости»
- 16.25 «Экспозитивник»
- 16.30 «Рафаэль». Фильм 1-й.
- 17.00 «Иванов, Петров, Сидоров...»
- 17.40 «Там-там новости»
- 17.50 «Лукоморье»
- 18.10 Фильм для детей
- 18.20 В дни школьных каникул
- 19.30 «Житейский вопрос»
- 20.00 «Вести»
- 20.15 «Тамыр» представляет...
- 20.45 Поет Венер Абдуллин
- 21.05 Док. телефильм
- 21.30 «Башкортостан»
- 22.00 «Вести»
- 22.35 «Тихий дом»
- 23.15 «Горячая десятка»
- 00.10 «Товары—почтой»

3 канал

- 17.00 «Непридуманная сказка»
- 17.15 Фильм—детям
- 19.00 «Санта-Барбара»
- 20.00 «Приемный покой»
- 20.30 Новости

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Н Т В

- 21.00 «Сегодня вечером»
- 21.35 «Герой дня»
- 22.00 Худ. фильм «Нет выхода» (США)
- 24.00 «Сегодня вечером»
- 00.40 «Времечко»
- 01.00 «Полиция Нью-Йорка» 2 серия (США)
- 02.00 «Времечко»
- 03.00 Худ. фильм «Прекрасная спорщица-1».

**ЧЕТВЕРГ,
9 ЯНВАРЯ**

Первая программа

- 9.00 Новости
- 9.15 «Новая жертва»
- 10.05 «В поисках утраченного»
- 10.45 «Клуб путешественников»
- 11.35 «Смак»
- 12.00 Международный фестиваль детских и юношеских программ
- 12.35 Мультфильм
- 13.05 Зимние каникулы
- 15.00 Новости
- 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
- Мультсериал
- 15.40 «Лего-го»
- 16.05 «Тин-тоник»
- 16.35 «Карин и ее собака»
- 17.05 «Нардуган»
- 18.00 Новости
- 18.15 «Новая жертва»
- 19.10 «Час пик»
- 19.30 «Джентльмен-шоу»
- 20.00 «Моя семья»
- 21.00 «Время»
- 21.45 Боевик «Захват»
- 23.40 «Обоз»
- 00.30 Новости
- 00.40 «Пресс-экспресс»

Вторая программа

- 7.00 «Саям»
- 8.00 «Вести»
- 8.30 «Медицинское обозрение»
- 8.35 «Ретро-шлягер»
- 9.00 «Сам себе режиссер»
- 9.30 «Клубничка». Телесериал
- 10.00 «Вести»
- 10.20 «Санта-Барбара»
- 11.05 «Репортер»
- 11.20 «Товары—почтой»
- 11.25 «Телескоп»
- 12.05 «Анонимные собеседники»
- 12.30 «В мире животных»
- 13.00 «Вести»
- 13.25 «Деловая Россия»
- 14.05 «Экспозитивник»
- 14.10 «Автограф»
- 14.15 Мультфильм
- 14.25 «Прощай, Рокфеллер». Худ. фильм
- 16.00 «Вести»
- 16.20 «Магазин недвижимости»
- 16.25 «На пороге века»
- 16.50 «Экспозитивник»
- 16.55 Мультфильм
- 17.20 «Иванов, Петров, Сидоров...»
- 18.00 «Там-там новости»
- 18.10 «Лукоморье»
- 18.30 «Посмотри на себя»
- 18.45 «Советы садоводам»
- 19.15 «Имя ему — Петский дом»
- 19.40 «Конди — 20 лет»
- 20.00 «Вести»
- 20.20 «Тамыр»
- 20.50 «100 вопросов»
- 21.30 «Башкортостан»
- 22.00 «Вести»
- 22.35 «Кумиры»
- 23.20 «Адамово яблоко»
- 00.05 «Блок-нот»
- 01.00 «Товары—почтой»

Н Т В

- 17.00 Кино, «Адмирал Плямов»
- 19.00 «Санта-Барбара»
- Сериал
- 19.55 «Коллекция»
- 20.30 «Янылыктар»

Н Т В

- 21.00 «Сегодня вечером»
- 21.35 «Герой дня»
- 22.00 Худ. фильм «Нападенье помидоров» — «убийц» (США)
- 23.40 «Алло, фирма»
- 24.00 «Сегодня вечером»
- 00.40 «Времечко»
- 01.00 «Полиция Нью-Йорка». 3 серия (США)
- 02.00 «Сегодня в полночь»

- 02.40 Худ. фильм «Прекрасная спорщица-2»
- 02.20 «Времечко»

**ПЯТНИЦА,
10 ЯНВАРЯ**

Первая программа

- 9.00 Новости
- 9.15 «Новая жертва»
- 10.05 «Моя семья»
- 10.30 «Плюс все дома»
- 11.25 «Играй, гармонь любимая»
- 12.00 Новости
- 12.10 Международный фестиваль детских и юношеских программ
- 12.40 Мультфильм
- 13.10 Зимние каникулы
- 15.00 Новости
- 15.15 «Пресс-экспресс»
- 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша».
- Мультсериал
- 15.45 Фильм—сказка
- 17.15 «Магия: мир сверхъестественного»
- 18.00 Новости
- 18.20 «Новая жертва»
- 19.15 «Человек и закон»
- 19.45 «Поле чудес»
- 21.00 «Время»
- 21.45 «Полуденный вор» из цикла «Следствие ведут знатоки». 1 серия
- 00.10 Новости
- 23.25 «Взгляд»
- 00.20 «Полуденный вор», 2 серия
- 01.40 «Пресс-экспресс»

Вторая программа

- 7.00 «Саям»
- 8.00 «Вести»
- 8.30 «Медицинское обозрение»
- 8.35 «Ретро-шлягер»
- 9.30 «Клубничка». Телесериал
- 10.00 «Вести»
- 10.20 «Санта-Барбара»
- 11.05 «Товары—почтой»
- 11.10 Торговый дом
- 11.25 «Деловая Россия»
- 12.05 Мультфильм
- 12.20 «Момент истины»
- 12.50 «Палиха-14»
- 12.55 «Автограф»
- 13.00 «Вести»
- 13.15 Субботний вечер
- 14.10 Мультфильм (США)
- 15.45 «Экспозитивник»
- 15.50 Л. Вивальди. «Зима»
- 15.55 «Магазин недвижимости»
- 16.00 «Вести»
- 16.20 «Шестое чувство»
- 16.45 «Сон и явь Рафаэля». Фильм 2-й
- 17.10 Мультфильм
- 17.25 «Иванов, Петров, Сидоров...»
- 18.20 В дни школьных каникул
- 19.20 «Спорткурьер»
- 19.40 «Премьера»
- 20.00 «Вести»
- 20.20 Фильм для детей
- 20.25 «Тамыр»
- 21.05 «Сегодня пятница» (на баш. яз.).
- 21.30 «Башкортостан»
- 22.00 «Вести»
- 23.05 «Солнце неспящих» Худ. фильм

3 канал

- 17.00 Кино на 3 канале
- 18.20 Мультфильм
- 19.00 «Санта-Барбара»
- Сериал
- 20.00 «Россия — Башкортостан»
- 20.30 Новости

Н Т В

- 21.00 «Сегодня вечером»
- 21.35 «Герой дня»
- 22.00 Русский детектив. «Слава богу, не в Америке»
- 23.35 Музыка на канале
- 24.00 «Сегодня вечером»
- 00.40 «Времечко»
- 01.00 «Полиция Нью-Йорка». 4 серия (США)
- 02.00 «Сегодня в полночь»
- 02.40 Худ. фильм «Фитцкаральдо»

**СУББОТА,
11 ЯНВАРЯ**

Первая программа

- 7.50 «Вас вызывает Тамыр»

- 9.20 «Компьютерная игра»
- 9.50 «Домашний спектакль»
- 10.00 Новости
- 10.10 «Слово пастора»
- 10.30 «Смак»
- 11.00 «Три дня в поле»
- 11.40 «Смак»
- 12.00 «Возвращение третьяковки»
- 12.20 Фильм «Сиротин парень».
- 13.45 Программа «Поскаль»
- 14.25 «Очевидное — невероятное»
- 15.00 Новости
- 15.20 «Ну, погоди!»
- 16.05 «Америка с М. Таратутой»
- 16.35 «В мире животных»
- 17.15 Леонид Якубович «Колесо истории»
- 18.00 Новости
- 18.20 «Театр+ТВ»
- 19.10 Мелодрама «Карнавал».
- 21.00 «Время»
- 21.40 «Карнавал» 2 серия
- 23.40 Комедия «Зиц — председатель»
- 01.40 «Пресс-экспресс»

Вторая программа

- 8.00 «Вести»
- 8.30 Мультфильм
- 9.45 Детский сериал
- 10.35 «Тележурнал «Здоровье»
- 10.45 Мультфильм
- 11.00 «Вести в одиннадцать»
- 11.30 «По вашим письмам»
- 11.55 «Вертикаль»
- 12.20 «Диалоги о животных»
- 12.50 «Поэт в России — больше, чем поэт»
- 13.15 Телесериал для подростков
- 13.45 «Этот неизвестный». Передача 1-я
- 14.10 «Анонимные собеседники»
- 14.40 «С любовью не шутят». Худ. фильм (Мексика) 1 серия
- 15.15 «Бесконечное путешествие»
- 15.45 «Елецкая матаня»
- 16.00 «Вести про...»
- 16.20 «Бизон». Худ. фильм
- 17.45 Мультфильм
- 18.00 «Темная» для Б. Громова»
- 18.15 Мультфильм
- 18.45 К 70-летию художественного отделения УУИ
- 19.15 «Жемчужины народного творчества»
- 20.05 «Тамыр»
- 20.40 «Дарю песню». Концерт
- 21.30 «Постскриптум»
- 22.00 «Вести»
- 22.36 «Тонкости бизнеса». Худ. фильм
- 00.25 «Репортер»
- 00.40 «Программа А»
- 01.35 «Правосудие полицейского». Худ. фильм

3 канал

- 15.00 «Криминальный спектр»
 - 15.30 «Научно-популярный фильм»
 - 16.00 «Уфа-ТВ» представляет:
 - 17.00 Мультфильм
 - 18.20 «С глазу на глаз» (на баш. яз.).
 - 18.40 «Дама из Берлина». Худ. фильм 1 серия
 - 20.10 Тележурнал «Поговорим о блюзе»
 - 20.40 «Кучелем мондари»
- Н Т В**
- 21.00 «Сегодня вечером»
 - 21.30 «Дела смешные. Дела семейные». 7 серия
 - 22.00 Худ. фильм «Четвертая планета»
 - 23.45 «Куклы»
 - 24.00 «Сегодня вечером»
 - 00.45 Худ. фильм «Нянька»
 - 02.25 «Третий глаз»

Наше инервью ЕСТЬ ВЫГОДА

Наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с бухгалтером филиала КАПБ «Башкирия» (коммерческий агропромышленный банк) Фанзилей Навильевой Хакимовой и попросил ее кратко осветить работу банка.

— Каково сегодня финансовое состояние банка?

— Стабильное. А точнее, состояние банка всегда зависит от финансового состояния клиентов, которые обслуживаются банком.

— Многие организации не могут получить деньги для своевременной выдачи зарплаты. Ваша вина здесь

есть?

— Нет. Банк конкретно знает, у кого, сколько на счету денег, в организациях, на счетах которых денег нет. Мы не можем выдавать зарплату для их сотрудников. И в очень затруднительном положении в получении денег оказываются бюджетные организации, как школы, больницы и другие. Поэтому сегодняшний дефицит республиканского бюджета, а отсюда создается и районный дефицит, влияющий на выплату зарплат бюджетных организаций. А ведь население района, зарплата которых идет за

счет бюджета, должно само себе представлять, что бюджет пополняется за счет поступления налогов и сборов от предприятий, организаций и населения. Можно даже на примере показать. Сложно «Маглевский» сегодня имеет задолженность пенсионному фонду более 1,5 миллиарда рублей. Нетрудно представить сколько людей от этого страдает. А таких примеров можно привести много, но это не наша сфера деятельности.

— В такое трудное время растет ли число вкладчиков Вашего банка?

— Да, причем стабильно. К нам обращаются не только хайбуллинцы, но жители соседних районов нашей республики и из Оренбургской области.

— Почему?

— Потому что наши банковские процентные ставки выше, чем в других банках, в том числе и Сбербанка. Наши процентные ставки держатся на уровне учетной ставки центрального банка России, что на сегодня составляет 48 процентов годовых.

Наш филиал КАПБ «Башкирия» населению предлагает максимальную процентную ставку—45%.

— Сейчас вклады бывают рублевые и валютные. Какие выгоднее?

— Безусловно, рублевые вклады выгоднее. Потому что, во-первых, цена американского доллара значительно завышена, то есть покупательная способность его ниже почти в два раза, чем предлагают нам его купить, что

на сегодняшний день равняется чуть больше 3 тысяч рублей.

Во-вторых, курс доллара отстает от роста инфляции в два раза, а учетно-процентная ставка центрального банка России максимально приближена к инфляционному проценту. Еще раз напомню, что зачастую валютные вклады, а фактически выгоднее вклады хранить рублями. Почему вы спросите? Да потому, что КАПБ «Башкирия» является агентом государства и проводником финансовой политики всего Российского государства, на него и надежды больше, поэтому вкладывайте и храните деньги в нашем банке, а не дома.

— Какие сегодня уста-

новлены процентные ставки на вклады?

— С 25 ноября 1996 года Хайбуллинский филиал КАПБ «Башкирия» устанавливает следующие процентные ставки по вновь принимаемым депозитам:

— срочный вклад на 1 месяц — 18% годовых,

— срочный вклад на 4 месяца — от 500.000 руб. до 5 миллионов руб. — 40% годовых,

— от 5 миллионов рублей и выше — 45% годовых,

— срочнонакопительный вклад,

— от 500 тысяч рублей и выше—2,5% в месяц с ежемесячной выплатой дохода.

«Коммерческий депозит» на 3 месяца,

минимальная сумма вклада 3 миллиона рублей с выплатой 43% годовых.

Поздравляем!

Дирекция и коллектив Центрального отделения АКХ «Макаевский» поздравляют управляющего отделением Михаила Егоровича ДЕМИДОВА с 60-летием со дня рождения. В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать

Только радости, светлого счастья А болезни и горя не зная.

Сердечно поздравляем с юбилеем маму, бабушку, прабабушку Фаузину Булатовну МАКСЮТОВУ (с. Акъяр).

Дай Бог тебе, родная, здоровья и благополучия.

Дети, внуки, внуки, правнучки.

Дорогого нашего сына, брата Фарита Мустафовича АЛИКБАЕВА (п. Бурнабай) с 50-летием.

Желаем счастья, крепкого здоровья и успехов в труде, семейного благополучия.

Пыл души желаем не утратить, От забот и тревог не устать. Пусть всегда здоровье и удача Будут с вами рядышком шагать!

Родители, братья, снохи, сестры, семьи Сынбулатовых Ш. А., Гирфановых Д. С., племянники.

Милую сноху Розалию Рахматуловну МАМБЕТОВУ с 40-летием, дочку, сестренку Резиду Зарифовну ИБЛИЯМИНОВУ с 25-летием.

Желаем вам счастья огромного, как шар земной. Звонкого смеха, как эхо весной. Мягкости, нежности, как зелень берез, А все, что задумано, чтоб обязательно сбылось.

Все родственники. г.г. Сургут, Уфа, с.с. Акъяр, Мамбетово.

Дорогую жезу и мамочку Валентину Алексеевну СТОЛОВУЮ (с. Макаев) с днем рождения. Желаем ей доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни в кругу детей и родных, а также успехов в работе.

Муж, дочери.

Любимого мужа, отца и дедушку Рахмьяна Нигматуловича НИГМАТУЛЛИНА поздравляем с 50-летием.

Не грусти, что волосы седеют, Береги себя и не болей. Потому что нет у нас человека ближе и родней.

Жена, дочь, сыновья, внуки. с. Татыр-Узяк, г.г. Уфа, Бирск.

Большого счастья, крепкого здоровья И пусть судьба хранит от всяких бед. С наилучшими пожеланиями жена, сын Азат, семьи Карабаевых, Нигматуллиных.

Таналыкская сельская администрация, коллектив Подольской врачебной амбулатории поздравляют фельдшера Зинаиду Гайнаметовну БАШИРОВУ с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, радости и благополучия в семье.

Дорогих родителей Розу Янбековну и Губайдуллу Файзулловича БАЙМУРЗИНЫХ с 40-летием совместной супружеской жизни.

Желаем им доброго здоровья, счастливой старости, бодрости, успехов во всем.

Дети, внуки-внучки.

Дорогую и любимую маму Фатиху Усмановну ЛУГМАНОВУ-УЗБЕКОВУ из с. Абишево поздравляем с днем рождения.

У тебя сегодня день рождения, Пусть он будет светлым этот день. Пусть отличным будет настроение твоих друзей.

Ну, а главное — ты будь здорова. Ничего дороже в жизни нет, Чтобы смогли собраться снова.

Дорогую маму, свекровь Танзилю Шарифьяновну МУРТАЗИНУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Сын Ринат, сноха Земфира, дочь Раушания.

Администрация коопзотпрома Хайбуллинского района сердечно поздравляет с 60-летием со дня рождения Насибуллу Шарифулловича АТАНОВА.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Дорогую нашу Рамлю Хайретдиновну КУДАБАЕВУ (с. Акъяр) с 35-летием со дня рождения. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне.

Желаем самого простого Прожить подольше на земле.

Мать, муж, сын и все родственники.

Любимого мужа, отца Хайдара Сагитовича ЮЗЕВА поздравляем с 35-летием.

Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость без тревог Переступали наш порог.

Жена, дочери Элина, Дилара.

Дорогого мужа, отца, дедушку Фатиха Губайтовича ИШКИЛЬДИНА с 50-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, долголетия, семейного счастья, и благополучия, неиссякаемой энергии, бодрости, много радости, удали везде и во всем.

С поздравлением жена, сын Марат, зять Руслан, дочери Альбина, Эльвира, внучка Элина.

Шагида Садретдиновна ГАЕБАСОВА многие годы работает фельдшером в Илячевском медпункте. С больными она всегда обращается вежливо, с открытой душой. А много ли надо пожилому человеку? В сельской местности, чтобы не случилось, обязательно обращаешься к ней. Она в свою очередь и днем, и ночью в любую погоду торопится оказать первую помощь. И за это мы бесконечно благодарны ей.

Мы, ее односельчане, горячо и сердечно поздравляем ее с наступающим Новым годом.

Желаем ей крепкого здоровья, счастья в личной жизни.

От имени всех односельчан Ляля Аллабердина, Рашида Аскарова.

Дорогого мужа, отца, тестя, дедушку Алма Гарифовича БАКТЫБАЕВА из с. Акъяр с 60-летием.

Идут года, и с ними мы не спорим. Порой они ползут, порой — летят. Давно ли было 20, 30, 40? А вот сегодня — 60! От всей души с поклоном и любовью Мы тебе желаем долгих лет Большого счастья, крепкого здоровья И пусть судьба хранит от всяких бед.

Жена, дочери, сыновья, зятья, внуки.

Нашу дорогую дочь, сестренку, маму Найль Айдаровну КУДАБАЕВУ (с. Акъяр) с 30-летием.

Пусть в твой дороге не войдут тревоги, Пусть не будет горя на твоём пути. Пусть любовь, радость, счастье и удача Не устанут в жизни за тобой идти!

С поздравлениями отец, мать, брат, сын.

Дорогую маму, бабушку, тещу, свекровь Биби-нур Шакировну ЮЛДАШБАЕВУ с юбилеем — 70-летием со дня рождения. Желаем мы тебе всегда Здоровья, счастья и добра. Не зная ни горести, ни бед, много-много лет. Желаем радости и счастья, Причин, чтоб не было грустить И а полном здравии, конечно, До свадьбы правнуков дожить.

С наилучшими пожеланиями от всех детей и родственников сын Рамиль. с. Акъяр.

Дорогую маму, бабушку Шарифу Сантовну БАРЛЫБАЕВУ (с. Акъяр) с 75-летием.

Желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости.

Дочь Земфира, зять Халит, Тимур, внуки Гузалия, Назгуль.

От всего сердца поздравляем нашего дорогого мужа, отца, свекра, дедушку Насибуллу Шарифулловича АТАНОВА с 60-летием.

Живи на свете долгий век Родной ты наш, любимый человек, С тобой надежно и тепло Живи счастливо и светло.

Жена, дочери Фанида, Миля, зятья Фидус, Наиль, сыновья Наиль, Ирек, внучка Эмма, внуки Рамис, Арсен, Фидан. с. Акъяр, Уфимск, г.г. Уфа, Мурманск.

Дорогого мужа, отца, тестя, дедушку Булата Хайбулловича ГАЕБАСОВА с 60-летием (с. Макаев).

Идут года, и с ними мы не спорим, Порой они ползут, порой — летят. Давно ли было 20, 30, 40 А вот сегодня — 60! От всей души, с поклоном и любовью Мы вам желаем долгих-долгих лет.

Наших уважаемых друзей Фатиха Губайтовича ИШКИЛЬДИНА и Гильмигдина Хуснутдиновича КИЛЬДИБАЕВА с юбилеем.

От души желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, хорошего настроения, семейного благополучия, больших успехов в труде.

Семья Турупкуловых, Мамбетовых, Шариповых. п. Татыр-Узяк, с. Ново-Зирган.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность Келиму Мамбетову из д. Мамбетово, коллективу школы, родственникам, сестрам, односельчанам, всем тем, кто принял участие в похоронах нашей горячо любимой Раисы Степановны Каиповой и разделяет с нами горечь утраты.

Желаем им всем крепкого здоровья, счастливой жизни.

Муж, Дети. д. Сагитово.

Коллективы редакции газеты «К. новой жизни» и типографии выражают соболезнование бухгалтеру редакции Каиповой З. И. по поводу смерти брата

ФАРИТА

и разделяют горечь утраты.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-87, зам. редактора по дубляжу, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Время подписания и печать — 17.00 Номер подписки — 18.00.

Индекс 58733. Тираж 4012.